

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetés árak:

Egy évre . . . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . . . 3 frt — kr.  
egyél évre . . . . . 1 frt 50 kr

Egyes szám ára 4 kr.  
Hétfői szám 2 kr.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel.

Felelős szerkesztő:

**Dr. CSILLAG KÁROLY.**

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Kacinczy-utca.  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.  
Telefon szám 49.

Nyitvatér soronkint 20 krajczár.

## A cserebogár.

Tisztelt polgártársak! mi meg vagyunk adóztatva, de nagyon. Hát tessék tudni, ez félig se tréfa és éppenséggel nem illő dolog, hogy ilyenkor nevéssünk, — hanem élhetünk legszentebb polgári jogunkkal, azzal, hogy mérgeződhetünk.

Méltóztassanak tehát tömegesen mérgeledni. Ön tisztelt kereskedő ur, aki örül hogy el és azon töri a fejét hogy váltólejáratainak hogyan tehet eleget, legyen szives és mérgeledjék, mert 42 frt helyett 121 frt 40 krt fog fizetni, holott napról napra fogy mint a napra kitett hering, — ön tisztelt orvos ur, aki amióta fogakat húz, senkinek se fáj a foga, amióta rheumát gyógyít, senkinek se jut eszébe hogy ilyenfajta betegséget tartson, s dacára ennek 85 frt helyett legalább 175 frt 15 krt fizet, — ön tisztelt ügyvéd ur, akinek van jó renoméja, nagy tekintélye és minden egyebe csak kliense és ügye nincs, a ki tömeggondnokságok helyett csak olyan telegkönyvi ügygondnokságokat kap, amelyek tiszta jövedelméből alig lehetne eltartani egy olyan harczy kanárit, amely megelégszik a friss vízzel és a pormentes levegővel, kérem tehát tisztelt ügyvéd ur legyen szives és mérgeledjék ön is, mert adóját 47 frtről körülbelül 180 forintra voltak kegyesek felemelni. És minthogy a mérgeledéshez nemcsak a kereskedők, orvosok és ügyvédeknek van joguk, legyen szives ön is igen tisztelt kis szatócs ur tudomásul venni, hogy 7 frt 20 kr. helyett 26 frt 95 krt fog fizetni, holott amint ön mondja üzleti jövedelme nemcsak hogy nem emelkedett, de e miatt esetleg kénytelen lesz csődbe menni s legyen szives ön is igen tisztelt kisiparos ur a mérgeledés megtehető adagával hozzájárulni mozgalmunkhoz, mert hiszen az ön adóját is majdnem megduplázták. Igaz, hogy sem ön, sem más nem tudja azt, hogy miért, de ehhez önnek semmi köze nincsen. Hiszen nem azért emelik föl az adókat hogy ön azzal

tisztában legyen, hanem csak azért mert fölemelik.

De bármennyire is mérgelednek önök igen tisztelt uraim és polgártársak, önöknek nem lehet igazuk. Akinek olcsó lakása van, hiszen az fizethet több adót, mert a lakásra kevesebb pénz kell; — akinek drága lakása van, az fizethet adót, mert hiszen a kinek lakásra sok tellik, az adót is fizethet. Aki nem tart segédet, az könnyen boldogul, mert kevesebb a rezsije tehát fizethet adót, akinek sok a segédje annak meg okvetlen nagy jövedelme van, ergo feltétlenül föl kell emelni az adóját, aki hintón jár, még ha nem is a sajátján, az hadd fizesse meg az államnak is ezt a guszusát, aki nem jár hintón — az meg sokat megspórol és fizethet adót. Beláthatják tehát, hogy ha a fejük tetejére állanak is, mégis csak az súl ki, hogy önöknek adót kell fizetni — és hogy az önök adóját fel kell emelni.

Nohát ne legyen okuk a panaszra, ez meg is történt. Fölemelték az önök adóját az emberi kor legvégső határáig, — mert hiszen nekünk most már nem csak élni, de meghalni is kell ezzel az adókulccsal; ezt onnan gyanítom, mert akinek az adóját egyszer fölemelték, azon már nem igen szoktak változtatni, — annak ezzel a felémelt illetéssel kell az Úr trónusához visszatérni. Mindenesetre boldog tudat lehet a másvilágon, hogy ebben az árnyékvilágban magasra becsülte meg a fináncz valakinek a jövedelmét. Sőt ez talán a tulvilágon a hitelképességet nagyban emeli.

De különösen gondoskodtak egy bransról, amelyet ugylátszik a legjobban kedvelnek: az ügyvédekről. Igaz, hogy 10 év óta kétszer annyi az ügyvéd mint volt azelőtt, — lehet tehát hogy ezért kell majdnem kétszer, sőt sokaknak négyszerre adót fizetni. Igaz, hogy az ügyvédi praxis rosszabb határoz mint volt azelőtt és a jövedelem is átlag csak annyi hogy a lefelekre is jut valami a harmadik transferálás megkísérlésénél — no de ez még talán

még sem elég indok arra, hogy ezt a népszerűtlen foglalkozást ilyen adóprés alá kelljen szorítani. Igaz, hogy a nép elszegényedését éppen ez a foglalkozási ág érzi a legjobban, igaz, hogy megbomlott közigazdasági, továbbá hitelviszonyaink és a piacunk tönkrementése senkire se hat ki annyira mint éppen az ügyvédekre, — no de hát kinek jut azért eszébe nem helyeselni azt hogy X. ügyvédnek majd elmegy a guszusza az idén attól, hogy Paliacson fürdőzzék, Y ügyvéd pedig majd le fog szokni arról a pazar élvezetéről és szenvedélyéről, hogy másfél krajczáros cigarettát szívjon!

Amikor végig néztem tehát az újonnan megadózottak listáját, — el el gondolkodtam azon, hogy hogyan is készülhet el az ilyen ördögi papíros. Eszembe jutott a velencei oroszlan, a melynek szájába dobták a titkos feljelentéseket és onnan kerültek ki a nagyszámu akasztások.

Hát bizony a mi adóhivatalunkra is rá lehetne építeni egy ilyen fajta sóhajok hidját. Össze lehetne kötni ezzel a hiddal a mostani adóhivatalt a felszólamlási bizottság helyiségével. S évtizedek mulva volna Szabadkának egy régiségi látványossága.

De aztán mégis csak elfogott a kíváncsiság, hogy hogyan készítik el az ilyen adófelsorolásokat. Megkérdeztem az ottani hivatalnoktól, de ez sokkal lelkiismeretesebb volt semhogy a hivatalos titkot elárulja, végre is egy bejáratos férfiuval találkoztam, ez megoldotta a rejtélyt. A pénzügyi titkár ur leírja magának az adózók listáját egy óriási nagy lap papirosra. Van azután nékie egy bedresszirozott cserebogara. Amelyik névre az a bogár rámászik annak az adóját duplán vetik ki. Ha kétszer megy ugyanarra a névre akkor háromszorosan, stb. Jól van ezt még megértettem, de miért haragszik az a cserebogár éppen az ügyvédekre? — ezt nem értettem meg, s nem fogom megérteni sohasem.

**Dr. Csillag Károly.**

## Botrányos adóemelések.

Gyöngye vigasztalásunkra szolgál az, hogy nemcsak Szabadka városában srófolták fel a kereseti adókat, hanem hogy már Nagyvárad, Debreczenben és Pozsonyban is feljajdult különösen a kereskedő és a lateiner osztály az adóemelések miatt.

Fenti vezércikkünkben is erről tárgyaltunk, de azt hisszük, hogy fog még több téma és nyomdafesték elfogyasztódni ebben a kérdésben és az ország lakossága nem lesz hajlandó közönyös tudomásvétellel a napirendre térni a legújabb adósróf politikája ellen.

Ez tehát a legújabb rendszer, a melyet kárpótlásul kapunk a Bánffy aeraért. Hogy pedig ez rendszerre vált már is és nem a véletlen műve igazolja azt, hogy az ország legnagyobb pénzügyigazgatóságai egyöntetűen járnak el az adók felsrőfolásánál.

Egyelőre még nem tudjuk, hogy a többi városokban is olyan kucsacsal dolgoznak a pénzügyigazgatóságok mint nálunk, de annyi tény, hogy ha ez mindenütt csak oly mértékben történik mint nálunk, akkor igazán országos botránynak tekinthető ez a préelési rendszer, a mely eszeveszetten fej és gondolkodás nélkül tohan neki a polgárság vagyonának.

A nagy gazdasági derouie, a mely a közép osztály vagyonát megnyirbálta, a pénzügyi ziláltság közepette, a megélhetési források elgyengülése mellett el sem képzelhető, hogy az ország lakossága ezt a lelketlen adófelhajtást kibírja és mi csak azt óhajtánók tudni, hogy vajjon ez is Széll Kálmán programjába lett fölvéve? Azt óhajtánók tudni, hogy a népszerű miniszterelnök programjába felvölt-e véve ez a rendszer változás, és hogy ha felvéve volt miért nem manifestálta ezt a miniszterelnök? Legalább ilyen meglepetéssel nem fenyegette meg a miniszterelnök az országot.

Ha pedig ez rendszerre lett azóta, akkor ez nagyon szomorú dolog. Szomorú nemcsak az országra nézve, de magára a miniszterelnökre is, aki bizony a népszerűség magas polcáról kell hogy leessék, — ha semmi másért, de mindenesetre az őszinteség hiánya miatt.

Erején túl megadóztatni a lakosságot, ezt megtenni lehet, de nagyon lelketlen dolog, a melylyel a közügynek nemcsak hogy szolgáltatást nem tesz a kormány, de amelylyel meggyengíti az ország erejét, lötkre teszi a polgárság existenciáját és amelylyel hátraveti haladásunkat minden egyes téren.

A polgárság nincsen arra berendezve, hogy elevenen megnyuzzák, aki pedig ezt teszi, az rosszabb annál a muszkánál aki fegyveresen készül ellenünk.

Az adójövedelem fokozása tendkívüli időkből talán indokolt is lehet, de akkor is a becsületes határok között kell mozognia az adósrófólásnak. De ma, hirtelen az adófételeket 50 sőt 60, 80 és 100 %-al és még ennél is nagyobb százalékkal fölemelni, ez valószínű merénylet a polgárság jóléte ellen.

Ezt még Széll Kálmán kedvéért sem fogja eltűrni az ország lakossága!

Ugyálszik tehát, hogy a miniszterium hivatalosan osztogatta szét azokat a cserebogarakat, amelyekről fenti vezércikkünkben megemlékeztünk!

## „A bácskai csoport“

### a párizsi világkiállításon.

Lapunk szerkesztősége elhatározta, hogy a párizsi világkiállításra induló közönségből egy bácskai csoportot alakít. A magyar kir. államvasutak menetjegy irodájával már összeköttetésbe lépett szerkesztőségünk és alig terjedt el híre annak, hogy a „bácskai csoportot“ megalakítjuk, már többen jelentkeztek nálunk, hogy az együttműködési kirándulásban részt vehessenek.

Csoportunk, amelynek előreláthatólag legkisebb számban is 100 tagja lesz, olyan előnyökben fog a vállalatot részesülni, hogy már ezáltal is jelezhetjük azt, hogy a résztvevők minden tekintetben meg lesznek elégedve. Lapunk szerkesztője, aki az idén több napig Párisban tartózkodott és személyesen győződött meg azokról az óriási előkészületekről, amelyekkel már most biztosítják Párisban a kiállítás sikerét, a napokban fogja végleg megállapítani a m. kir. államvasutak menetjegyirodájával azokat a feltételeket, a melyek mellett a bácskai csoport a párizsi világkiállítást meglátogatni fogja.

Tőrekvésünk oda fog irányulni, hogy nagyobb számú csoportunk olyan kisebb csoportokra osztassék fel, hogy lehetőleg mindenki a maga által óhajtott és ismert szűkebb körű társaságban tehesse meg utját Párisig, hogy ott a világ első városában annál kényelmesebben és kellemesebben láthasson meg minden nevezetességet, hogy ott tartózkodása alatt lehetőleg semmiféle kiadása ne legyen a kikötött ellátási és utazási jegy árán kívül, hogy Párist ne a sablonszerű cicerónék segítségével láthassa meg, akik sokszor jelentéktelen vezetgetéssel fásarsztják az utast, hanem hogy a legrövidebb idő alatt Párisban járt emberek utasításai alapján idejüket a leghasznosabban töltsék el.

Mindazon előnyökön kívül tehát, amelyeket a menetjegy iroda részéről már eddigél is biztosítottunk a „bácskai csoport“ részére, még nagyon sok oly kedvezményt helyezhetünk kilátásba, a melyekben más csoportok aligha fognak részesülni.

A kényelmes lakás, a nevezetességeknek megtekintése, az élelmezés teljes kifogástalansága és minden egyes utasnak az a joga, hogy ne legyen kötvé esetleg egy neki meg nem felelő programhoz, hanem hogy saját tetszésétől függően idejének igénybevétele, a nélkül, hogy a látványosságoknak és érdekességeknek csak egyikét is elmulasztania kelljen képezi ezáltal gondoskodásunk tárgyát — és csakis ha mindezek teljesen biztosítva lesznek olcsó ár mellett: — akkor költjük majd meg végleg csoportunk nevében a menetjegy irodával megállapodásunkat.

Felhívjuk tehát mindazokat, akik mindezen előnyöket a maguk részére biztosítani akarják, hogy e végett szerkesztőségünkben jelentkezni szíveskedjenek.

A jelentkezőknek készséggel szolgálunk felvilágosításokkal minden tekintetben. A csoport tagjainak tehát érdekében áll, hogy minél előbb jelentkezzenek és különösen, hogy az illetők már most állapítsák meg azt, hogy milyen időközben óhajtának Párisban időzni. A jelentkezések beérkezése után fogjuk azután — a csoport tagjainak meghallgatása mellett megállapítani az időbeosztást és a kisebb csoportok beosztását. Gondoskodni fogunk arról is, hogy azok a kik esetleg Londont, vagy Európa más nevezetesebb városait is meglátogathassanak, hogy ezt ezzel az uttal kapcsolatosan megtehessék, hogy megfelelő olcsó uti jegyet (vagy kívánságukhoz képest körüti kaphassanak — és egyáltalán lehetővé tesszük azt, hogy minden e részben óhajtott kérelmükkel avagy felvilágosításokért ne kelljen másfelé fordulni.

A „bácskai csoport“ tehát előreláthatólag egyike lesz azoknak, amelyek egy kiállítást rendezők mint a menetjegy iroda részéről — minden megadható előnyben fog részesülni.

A jelentkezések sorrendje szerint alakítjuk tehát meg csoportunkat.

A „bácskai csoport“ Párisban is bácskaiaként fogja magát érezni, vagyis gondoskodva lesz arról, hogy saját jó kedve szerint szórakozhassék mindenki. Különös gondot fordítunk majd arra, hogy azok a családok, ahol nőtagok vannak lehetőleg saját választásuk szerint együtt lehessenek s hogy különösen a hölgyeknek minden kényelme biztosítva legyen.

Különösen figyelemmel járunk a közönséget egy körülményre. Azok, akik azt hiszik, hogy minden csoporthoz való csatlakozás nélkül is mehetnek ki Párisba, azok tévednek abban ha azt hiszik hogy helyesen cselekszenek. Első sorban is azok akik lakásukról előre nem gondoskodnak, ki vannak téve annak, hogy kénytelenek lesznek 10-szeres árat fizetni a lakásért. Ugyancsak így lesz az élelemmel is. Az egyesek pedig alig fogják maguknak megengedhetni, hogy külön vezetőt fogadjanak, mert első sorban is bajosan kapnak magyar vezetőt és ha kapnak is, alig lesznek hajlandók azokat ugyancsak a szokottnál legalább háromszorta drágább taksával fizetni.

Mindezeket az esélyeket tehát kikerülők azok, akik csoportunkba fognak tartozni.

Szíveskedjenek tehát az érdeklődők lapunk szerkesztőségében mielőbb jelentkezni, esetleg felvilágosításért hozzánk fordulni.

Ha a csoport létszáma betöltve lesz azonnal újabb jelentkezéseket nem vehetünk fel.

A „Bácskai Hírlap“ szerkesztősége.

## Különfélék.

— Vasut megnyitás. Illetékes helyről arról értesülünk, hogy az Ó-Becse-Ujvidék-fiteli helyi érdekű vasutak műtanrendőri bejárása f. hó 28-án fog megejteni. A miniszter képviselőjében dr. Barthos Andor miniszteri titkár fog elnökölni, aki Lázár Lajos miniszteri főmérnök képviselőjében f. hó 26-án este a gyorsvonattal érkezik Ujvidékre, hozzá csatlakozván az államvasutak, az üzletvezetés, folyammérnökség kiküldöttjei és úgy az engedélyesek, mint a vasut részvénytársaság és építő vállalat kiküldöttjei. Ugyancsak f. hó 26-án este fognak Ujvidékre érkezni a vármegye összes kiküldöttjei, valamint az állam építészeti hivatal képviselői, akik alatt értenődők az alispán vagy annak helyettese, ezen vasut ügy referense, a közigazgatási bizottság kizemelt tagjai és az érdekelt járások főbírái. Maga a műtanrendőri bejárás 27-én reggel 9 órákor Ujvidéken kezdődik és úgy a titkár szárnyvonal, mint a fővoanból Temerinig lesz a bejárás foganatosítva, ahonnan a bizottság Ujvidékre visszatér, hogy másnap a Temerin Ó-Becse közti vonalrész bejárassék és Ó-Becsen az egész végzőknyer felvételssék. Miután a bejárás Ó-Becsen nyer befejezést, ugyanitt lesz a vonal a forgalomnak hatóságilag is átadva. Ezen ünnepi actust követi a szokásos

vendéglő dísztermében tartatik. A múltanrendőri bejárásnál külön meghívott vendégek is részt fognak venni. Meghívottnak külön a főispánok, a kerületek országgyűlési képviselői, a törvénytisztek és járásbírók főnökei. az ó-becsei csatorna művezetőség főnöke, a közigazgatásügyi bizottság tagjai.

— **Estélyi Pálcsón.** Pálcsón f. hó 22-én, csütörtökön vacsorával, tombola és tánczcsaj összekötött háziestélyt tartanak a fürdővendégek, melyre a t. cz. villalokok és a városi közönség ezen az uton meghívottnak. A szombati estély elég jól sikerült, bár az esős időjárás többeket visszatartott. Künn voltak a Szabadkai Dalegyesület működő tagjai közül többen, továbbá az orvosok és természetvizsgálók vándorgyűlésének központi választmányából Dr. Prochnoy J. és Dr. Nuriczai A. titkárok a fővárosból, kik  $\frac{3}{4}$  12 órára kirendelt külön villamos kocsin mentek be Szabadkára, a künn maradt villa közönség egy része  $\frac{1}{2}$  2 óráig gyönyörködött még Piros Józsi remek muzsikájában és tánczcsaj fejezték be a mulatságot.

— **Megbüntetett hentesek.** Úgy látszik Ujvidéken is tanult a rendőrség a mi esetünkből és egész sereg henteset büntetett meg a héten azért, mert vagy műhelyükben a kellő tisztaság nem volt meg, vagy mert már megromlott árut talált raktárukon.

— **Egy veszedelmes betörőbanda elfogatása.** Évek óta történnék Zentán imitt amott betörések, miknek tetteseit a legnagyobb iparkodással sem tudta kézre keríteni a csendőrség. Betörték a Buchwaldnál, a Brucker testvéreknél több izben, Prekajszkinál, Schwarcz Lajosnál stb. de tettes nem került, mert a betörők maguk után nyomot nem hagytak, sőt a kinyitott ajtókat újra be is zárták, ha a munka után távoztak s így több helyt csak gyanították, hogy betörők jártak ott de bizonyítani nem tudták volna. A múlt héten végre a csendőrség tudomást szerzett arról, hogy egy tiszaparti házban pezsgőnek konyakoznak és likőrt isznak. A csendőrség kíváncsi volt a jókedvű társaság tagjaira és a gyanus háznál a rendőrség segítségével kutatást tartott. A kutatás nem remélt eredményre vezetett. Találtak tömöntelen üres üveget, ezekben annak idején pezsgő, konyak és likőr volt a Brucker testvérek pinczéjéből, találtak trafik, pipa és cigarettá dohánnyt, vas edényeket, ásókat, kapákat, vödöröt, 25 darab zsákokot, 2 tajték pipát selyem kendőt, selyem szoknyát, cipőket, gyertyákat paklival, fehér cukrot, kávé, csizmát, fűrészt, gyalut stb. De a legnagyobb lelet 63 drb. álkulcs Van ezek között a másfél arasztosnál lefelé a kis ujjnyi nagyságúig minden fajta. Talán nincs Zentán lakat vagy zár, amit ezekkel a kulcsokkal kinyitni ne lehetne. Eddig be van fogva Szollár István, Baló Pál és Hirt Péter, kik erősen tagadják, hogy részök van a bűnben. A nyomozás még mindig tart mert a csendőrség azt hiszi, hogy a lopott tárgyak még mindig nincsenek együtt. Az eddig rakásra hordott bűnjelkek közül a károsultak a legtöbb tárgyat fölsmerték és magukénak vallották.

— **Táncmulatság.** A Konkordia egyesület augusztus hó 5 ikén a városligetben tombolával egybekötött táncmulatságot rendez. A nyeresémi tárgyak állatok lesznek. A zenét Piros Jozsi zenekara fogja szolgáltatni. A táncmulatság — itélve a tavalyi sikeres mulatság után — az idén is igen kedélyesnek ígérkezik.

— **Elpáholtt tamburás.** Részeg emberek mulattak ma délelőtt a Milkó-féle házban levő korcsmában. A mulatóknak Szárics György tamburás húzta a nótákat egyszer csak egy gyufatartó röpült a fejébe a mely belukasztotta a koponyáját. A tamburás átment a közel levő menőlakanyába ahol beköltözték a sebére.

— **Kített gyermek.** Ujvidéken a napokban a Nikolajevszki porta temlomának harangozója a templom udvarán egy polyába takart mintegy 6 hónapos flugyermeket talált. Jelentést tett a rendőrségnek a ki a gyermekeket Uresevits sz. Hevér Mária asszonynak adta ki dajkaságba, egytal megindította a nyomozást a kitévő kitéve iránt. Az anyakönyvekben 6 hónap óta bejegyzett törvénytelen gyermekeket mind fellekerestette és mert mind megis találta, bizonyos, hogy a gyermek nem ujvidéki. A nyomozás folyik.

— **A szabadkai főgymnázium tornaünnepélye.** A szabadkai közs. főgymnasium tornaversenye 23-áról f. hó 24-ikére lett elhalasztva.

— **A 431 számú vendég.** Egy fiatal kollegájának a lakodalmáról érkezett meg egy helybeli kereskedő. A budapesti tartózkodás olyannyira jókedvre hangolta, hogy egész nála levő pénzkészletét elköltötte, csupán csak 31 krajczárja maradt. Az egész uton hazatérte azon töprenkedett, hogy mit kell csinálnia, hogy egyetlen egy krajczárja se maradjon. Végre egy jó ötlete támadt amely éppen 31 krajczárjába került. Egy sürgőnyt menesztett Budapestre a következő tartalommal: „Royal szálloda Budapest. Négyszázharmincegy számú vendég szerencsésen megérkezett.” A „Royal” tulajdonosa pedig visszasiürgőnyözött: »Nagy alak!»

— **Lourdes-ba,** a francia pirenai hegyesség lábánál levő kegyhelyre f. évi augusztus hó 21-én két hétre terjedő zarándoklat indul Budapestről. Stajeroszág, Karinthián, Tirolon és Olaszországon keresztül, egy-egy napi megállással Milanoban, Genovában, Nizzában és Marseilleben. Lourdesan 4 napot tölt a társaság. Ezen zarándoklat iránt érdeklődők forduljanak programért a nagymorosi (Hontmegye) r. k. plébánia hivatalhoz.

— **Tornaversenyek elhalasztása.** Az ujvidéki valamint a belgrádi tornaversenyeket, melyre sport egyetünk számos taggal r ndult le. tekintettel a rossz időre július hó 2-ikára halasztották el.

— **Leánya miatt öngyilkos.** Huzovics Erzsébet bajai napszámos nejét a napokban nagy szegény érte, melyet kiállani nem bírt s inkább megvált az életől. Maris nevű leányát — ki Zomborban szolgált a rendőrség fellelt erkölcs és rossz magaviselete miatt haza Bajára tolonczolta szülei házához, a hol azonban a rajta kiütött ragályos betegségek miatt nem maradhatott, hanem az oltani kórházba kellett szállítani. Édes anyja annyira szívére vette a történeteket és annyira félt a szegénytől, hogy a történetek után a padlásra felment s ott felakasztotta magát. Mire észrevették már meg volt halva.

— **A „mozgó fényképek” bemutatása.** Csekély számú közönség előtt mutatták be tegnap este a „mozgó fényképek”-et. A jelen voltak rendkívüli érdeklődéssel nézték a szebbnél-szebb képeket amelyeket eredeti nagyságban, oly tisztán és élethűen varázoltak elébünk, hogy azt hittük, hogy élő alakok mozognak a kifeszített vásznon. Különösen tetszetek a tréfás jelenetek, a melyek hangulatban tartották a közönséget.

## Csalás távirattal.

A „Bácskai Hírlap” tudósítójától.

Legutóbbi számunkban megírtuk, hogy a vasárnapi kulai vásáron furfangos csalásnak lett áldozata Kuthi György mészárosmester. Ugyanis egy ismeretlen egyén sürgönyözött Szabadkára Kuthy feleségének, hogy azonnal küldjön távirattal 500 frtot. Kuthiné elküldte, az ismeretlen egyén a pénzt felvette és ellillant vele, de Kuthi György feljelentése folytán a csendőrség megindította a nyomozást.

A pénzt Rukovina Ernő helybeli pékmester fia szolgáltatta ki, a ki a kulai póstán az utalványokat kezeli. Amikor a pénz odaérkezett az ismeretlen ember jelentkezett a póstán és Rukovina miután úgy tudta, hogy az illető személy Kuthi György szabadkai mészárosmester, az 500 frtot szó nélkül kiszolgáltatta.

A csendőrség a nyomozást nagy előrelépéssel folytatja, annyit már tudnak, hogy a család Szabadkán lakik, sőt nevét is tudják már, amit azonban a vizsgálat érdekében egyelőre titokban tartanak.

Ugy értesülünk, hogy holnap a kulai csendőrség parancsnoka Rukovina postatiszttal együtt Szabadkára jön és itt folytatják a nyomozást. A postatiszt atyja Rukovina Ernő ma depónálta az 500 frtot, hogy az ügyben kár ne merüljön fel.

## Öngyilkos tollkereskedő.

(Saját tudósítónktól.)

A szerelem még a tollkereskedők szívébe is belopódzik, ennek a legnagyobb bizonyítéka a ma délután történt öngyilkossági kísérlet.

Klein Samu helybeli lakós aki foglalkozására nézve tollszedő, ma déljben öngyilkossággal akart véget vetni fiatal életének. Szerelmes lett egy csantavéri leányba aki talán nem hallgatta meg szerelmi vallomását és e miatt elhatározta, hogy megvált az életől, vagy talán próbára akarta tenni szíve választottját, hátha megkönyörül rajta és kimondja a boldogító — igent. Az öngyilkosságnak nem valami finom fajtáját választotta ki, inkább az olcsóbbat, velt néhány csomag gyufát, feloldotta vízben és egy alkalmas pillanatban megitta. Szegény öreganyja amikor a szobába ment ott látta fiát lehorgasztott fővel a divánon feküdni, szája habzott, szeméi lecsukódtak.

Édes anyja egyre kérdezte mi baja, a fiu azonban nem felelt, elküldött tehát az orvosért, aki megérkezvén azonnal konstatálta, hogy fosfor mérgezés esete forog fenn, tejet adott a fiatal embernek, aki nemsokára valamivel jobban lett.

Ekkor már megérkeztek a mentők is, egy rendőr is jött velük. A mentők a kocsiába akarták tenni, de segítségem akart a kórházba menni, végre nagy nehezen elvitték.

Mikor a kórházba értek az inspekciós orvos egyre faggatta a fiatal embert, hogy miért lett öngyilkos, ez azonban itt sem akarta megmondani, végre ezt mondta:

„doktor ur őszintén megvallva szerelemből.” A kórházban gyomrát kimosták és minthogy ekkor már jobban lett, elbocsátották, ő azonban mindenáron a mentőkocsin akart vissza is menni, a mentők vitték is egy darabig, azután letették a kocsirol és egy rendőr kíséretében hazaballagott.

**Szerkesztői üzenetek.**

Templ passati. Sem ál, sem igazi nevén nem irt lapunknak az illető úr. Se bel, se kül munkatársunk, de meg nem ismerjük. Egyebekben pedig magán levél meg még kánikula előtt. Szívélyes üdvözlét.

R—l. Hogy azt az urat mért adóztatták meg jobban, arra a következőkkel adott alkalmat. Nyílt söresarnokban két spriczevert ivott meg egyfolytában és ettől is eltekintve, megtalpatatott 3 pár tavalyi czipót egyszerre. Kell még több ennél? Hát nem kell visszasírni a Bánffy kormányt?

**NYILTTÉR.****Köszönetnyilvánítás.**

Mindazoknak, kik Hubert Arthur teme tésén részt vettek s ez által fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, úgy a jó barátai, akik megjelenésükkel és bucsuzó beszéddel jóbarátjuknak a végtisztességet megadták, fogadják ezuttal is őszinte köszönetünket.

A gyászoló család nevében :  
Schäffer Vilmos Szegeden.

**FIUMEI**  
**Sorsjegyek**  
huzása  
**e hó 30-án.**  
Kaphatók minden banküzlet  
és dohánytözsdeben.  
**Ára 30 kr.**

The Premier Cycle Co. Lm<sup>td</sup>Corentry  
Anglia)**EGER**

(Csehország)

Nürnberg

Doos-

A világ legnagyobb kerékpárgyára.

24 év óta elsórendű jegy.

Képviseleje : **Stern Adolf** Szabadka,  
Fötér, Vermes-ház, hol javítások saját  
műhelyében pontosan eszközöltetnek.

Ma szerdán és naponként esti fél 9 órakor

a **Pest szálloda nagytermében**

az ujonnan javított

**Excelsior ! KINEMATOGRAPH Excelsior !**

életnagyságu

**MOZGÓ FÉNYKÉPEK bemutatása**

villanyvilágítás mellett.

Válogatott és mulattató műsorral.

**Helyárak : I. hely 60 kr., II. hely 40 kr., Állóhely 25 krajczár.****PÉNZTÁRNYITÁS FÉL 8 ÓRAKOR.**

Kezdeté esti fél 9 órakor.

Kezdeté esti fél 9 órakor.